
Neizčrpna zakladnica misli
V teh dneh se izteka četrto le-
to, odkarsmo se tistega turob-
nega in mrzlega februarskega
dne v Ljubljani poslovili od to-
variša Kardelja. Pravzaprav
bolj poklonili njegovemu veli-
častnemu delovnemu opusu,
kot pa se poslovili od tovariša
Bevca. Njegova misel je na-
mreč iz leta v leto močneje
pr/sotna v vsakodnevnem
razmišljanju in politični aktiv-
nosti slehemega med nami. In
to od tiste, da si srečo lahko
ustvari človek le sam, da muje
torej ne more dati ne država,
ne sistem in tudi ne politična
partija, pa do tiste, da se lahko
demokracije in demokratične
kulture naučenaši delovni Iju-
dje le v demokratičnih družbe-
nih odnosih.

Danes, ko se spopadamo z
velikimi gospodarskimi in tudi
družbenimi težavami in zaradi
akutnosti nekaterih proble-
mov tako radi posegamo po
administrativnih ukrepih za
njihovo reševanje, namje Kar-
deijeva zakladnica teoretične
misli in velikih političnih izku-
šenj iz borbe za samoupravlja-
nje še posebno blizu. Najsi že
vzamemo v roke katerokoli
izmed njegovih številnih del, iz
slehernega veje globoko pre-
pričanje, da je samoupravlja-
nje tista pot iz dosedanje člo-
vekove zgodovinske prakse, ki
edioa vodi do dokončne osvo-
boditve njegovega dela in tudi
človeka samega.

Tovariš Kardelj je v svojih
delih namenjal veliko skrb raz-
voju tako imenovanih subjek-
tivnih sil naše družbe in med
njimi zlasti Socialistični zvezi
delovnega Ijudstva. Vedno je
odkrito opozarjal, da je bila ta
naša najmnožičnejša organi-
zacija v povojnem političnem
in družbenem razvoju odrinje-
na s položaja, ki si ga je z
narodnoosvobodilno vstajo in
revolucijo phdobila v naši
družbi. Družbene posledice
premajhne pozdmosti, ki smo
/o nadaljnjemu razvoju vsebi-
ne /n metod de/a socialistične
zveze namenjali v tem času, so
številne, med njimi pa je goto-
vo najpomembnejša slabitev
povezanosti te organizacije z
vsakodnevnimi interesi in pro-
blemi delovnih množic.

Z uveljavitvijo delegatskega
sistema je Socialistična zveza
dobila nove, zahtevnejše nalo-
ge, ki pa so to njeno hibo še
odkriteje razgalile. Jasno se je
izkazalo, da moramo odločne-
je pristopiti k premagovanju
ozkosti pri političnem delova-
nju, prakticizma in nezadost-
ne usposobljenosti za skladno
akcijo vseh organizacij, ki
predstavljajo fronto Sociali-
stične zveze. Rezultat takšne-
ga dela je bilo prepogosto le
zgolj navidezno r&ševanje
problemov, sprejemanje
različnih resolucij in deklara-
cij, ki pa v praksi niso mogie
nadomestiti konkretnega do-
govora o skupni akciji vseh
političnih organizacij, združe-
nih v Socialistični zvezi.

Te in tudi še druge slabosti
dela Socialistične zveze so
pogosta tema Kardeljevih
razprav. V njih kot najpo-
membnejšc vlogo Socialistič-
ne zveze delovnega Ijudstva
izpostavlja demokratično po-
vezovanje organiziranih sil so-
cialistične družbene zavesti z
neposredno aktivnostjo samo-
upravljalcev v njihovih samo-
upravnih skupnostih ter dele-
gacijah. Tu mora aktivistično
delo v SZDL prispevati k bolj-
šemu poznavanju problemov,
o katerih delegati odločajo ter
tako neposredno prispevati k
povezovanju parcialnih ter
splošnih družbenih interesov,
kajti le tako bo moč premago-
vati tendence zapiranja delav-
cev v okvir lastne tovarne.

A. Babič

Ob obletnicl rojstva Edvarda Kardelja sta delegaciji KS Gradišče in občlnske
konference SZDL Ljubljana Center potoitli 27. januarja venec pred spominsko
ploščo na njegovi rojstni hiši v Veselovi ulici v Ljubljani.


